



# 港澳团队游全面恢复

港澳团队游恢复了!记者从江苏省文化和旅游厅获悉,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,给内地与港澳人员往来提供更大便利,根据《文化和旅游部办公厅关于恢复旅行社经营内地与港澳出境团队旅游业务的通知》精神,江苏省文化和旅游厅印发《江苏省关于恢复旅行社经营内地与港澳出境团队旅游业务的通知》,2月6日起,恢复旅行社及在线旅游企业经营内地与香港、澳门入境团队旅游和“机票+酒店”业务,旅行社及在线旅游企业可开展产品发布、宣传推广等准备工作。

《通知》指出,各地要高度重视,及时

将通知要求传达到相关旅行社及在线旅游企业,严格按照时间和通知要求开展相关业务。要按照属地管理原则,周密做好组织工作。要认真落实“乙类乙管”方案要求,宣传倡导“当好自己健康第一责任人”理念,提醒游客加强行前自我健康监测,行程中注意自身安全和防护,遵守内地与港澳人员往来相关防疫规定。

在加强行业监管方面,《通知》要求,各地要督促指导旅行社严格落实团队旅游管理各项制度和规范,依法与游客、供应商签订包含安全条款的合同,及时在全国旅游监管服务平台准确填报入境旅游团队信息,指导旅行社做好应急预案,开好行前说明会。旅行社要确保旅游产品质量,提升旅游服务水平,提醒游客投保人身意外伤害等保险,倡导安全、文明、绿色、健康旅游新风尚。

值得一提的是,为规范出游市场,《通知》要求各地要督促旅行社严格落实“一团一报”制度,加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查,依法查处“不合理低价游”,安排游客参观或者参与违反我国法律、法规和社会公德的项目或者活动等违法违规经营行为,切实维护旅游市场秩序,全力推动全省旅游市场加快复苏。

■淮安发布

## 2022年度个人所得税 3月1日起,多退少补

近日,国家税务总局发布公告称,2022年度个人所得税综合所得汇算清缴办理时间为2023年3月1日至6月30日。2022年度终了后,居民个人需要汇总2022年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得的收入额,减除费用6万元以及专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除和符合条件的公益慈善事业捐赠后,适用综合所得个人所得税税率并减去速算扣除数,计算最终应纳税额,再减去2022年已预缴税额,得出应退或应补税额,向税务机关申报并办理退税或补税。

### 公告的主要变化有哪些?

公告总体上延续了前几次汇算公告的框架与内容。主要变化有:

在第四条“可享受的税前扣除”部分,根据《国务院关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》(国

发〔2022〕8号)、《财政部 税务总局关于个人养老金有关个人所得税政策的公告》(2022年第34号)规定,增加了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除、个人养老金等可以在汇算中予以扣除的规定。

在第十一条“汇算服务”部分,进一步完善了预约办税制度,在维持预约办税起始时间(2月16日)基础上,将预约结束时间延长至3月20日,为纳税人提供更优的办理体验。

在第十一条“汇算服务”部分,新增了对生活负担较重的纳税人优先退税的规定。

### 今年汇算新推出哪些优化服务举措?

今年汇算在确保优化服务常态化的基础上,又新推出了以下服务举措:

优先退税服务范围进一步扩大。在2021年度汇算对“上有老下有小”和看病负担较重的纳税人优先退税的基础上,进一步扩大优先退税服务范围:一是“下有

小”的范围拓展至填报了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除的纳税人;二是将2022年度收入降幅较大的纳税人也纳入优先退税服务范围。

预约办税期限进一步延长。为向纳税人提供更好的服务,使税收公共服务更有效率、更有质量、更有秩序,2022年度汇算初期将继续实施预约办税。有在3月1日—20日期间办税需求的纳税人,可以在2月16日(含)后通过个税APP及网站预约办理时间,并按照预约时间办理汇算。3月21日后,纳税人无需预约,可在汇算期内随时办理。

推出个人养老金税前扣除智能扫码填报服务。2022年个人养老金制度在部分城市先行实施,符合条件的个人可填报享受2022年度税前扣除。纳税人使用个税APP扫描年度缴费凭证上的二维码即可生成年度扣除信息并自动填报,在办理汇算时享受个人养老金税前扣除。

■国家税务总局网站



张小主

神兽归笼,宝妈们,你们的娃也都开学了吧,这两年给闹的,终于有出头之日啦😄



爱久见人心

爸爸中的“好爸爸”👍



## 教育资讯

### 陈师中心小学 开学第一课关注学生心理健康

为让学生对新学期的学习生活尽快适应,2月6日,涟水县陈师中心小学在开学第一课进行学生心理健康教育。

教师们通过讲授有关心理方面的知识及组织学生看图片、听故事、做游戏、开展交流等课堂活动,以寓教于乐的方式为孩子们带来别开生面的心理健康教育课,在快乐、温馨的氛围里引导学生要有一个健康的心理。

(孙均平 陈大锐 周晓巧)

### 灰墩中心小学 上好“安全第一课”

为增强全体师生安全意识,2月6日上午,涟水县灰墩中心小学组织各班级上好“安全第一课”。

学校要求各班级从“遵守交通规则和交通秩序”“讲究饮食卫生,养成良好习惯”“强化防火灾、防触电、防侵害意识”“学会自救自护,提高防御能力”“提升自我防范意识”等方面,向学生提出要求和期望,让全体师生在安全问题上做到警钟长鸣。

(徐军 徐义军)

### 高沟中心小学 部署新学期工作

2月4日上午,涟水县高沟镇中心小学召开新学期工作部署会。

会上,该校校长陈立勤重点从坚持党建引领,发挥党组织战斗堡垒作用;强化德育为首原则,推进师德师风建设等七个方面总结上学期学校工作所取得的成绩,对学校和老师所获荣誉表达祝贺和勉励,并着重强调要开展好2023年春季学校工作。该校对新学期学校课堂教学、常规管理、安全管理、疫情防控等工作进行详细部署。该校还对在上学期工作中产生的优秀班主任、优秀教师、优秀教干等进行表彰。

(陈立勤 葛志国)

### 黄营中心小学 召开班主任培训会

2月5日,涟水县黄营中心小学召开新学期班主任培训会。

会上,该校领导带领大家首先学习了新时代中小学教师职业行为十项准则,并从学生管理及班主任工作会议制度、校园手机管理制度、班主任管理条例、学生日常行为规范管理制度等方面进行详细解读。随后,其他校领导从教学、德育、疫情防控几个方面,向班主任重点强调开学前充分准备工作的重要性,为开学后的顺利平稳入学打好基础。(胡恒山 于淑军)

### 南门小学 开展“开学第一课”主题班会活动

为了让同学们尽快调整情绪,以更饱满的热情投入新学期的学习,2月6日下午,涟水县南门小学开展“开学第一课”主题班会活动。

班会课上,各班围绕“心理健

康”“三爱三节”“新学期要求”“校园疫情防控及安全”等方面展开教育。本次班会活动,将激励同学们以更加昂扬的斗志奋力拼搏、追求梦想。(汪祝葵 魏加亮 徐卫军)

### 前进中心小学 喜气洋洋迎开学

为确保新学期顺利开学,涟水县前进中心小学于2月4日分别召开校长会和行政会,筹划开学工作及学校发展规划;于2月5日召开全体教师会,布置新学期开学前及第一周工作,并对上学期先进个人

进行表彰。开学第一天,校长室三位校领导早早到校,在校门口礼迎师生,得到了家长们的高度认可。随后,校领导深入有关班级听课。

(颜华 汤坚)

### 义兴中心小学 举行春季开学典礼

2月7日上午,涟水县义兴中心小学全体师生齐聚操场,举行春季开学典礼。

该校校长吴庆华为新学期开学典礼致辞。吴庆华首先肯定了上学期全体师生所付出的努力和

所取得的成绩,并从“增责任感”“做现实人”“养好习气”“勤奋学习”“多读好书”“安全认识”六个方面对新学期工作提出新要求,为学校新学期工作顺利开展奠定了坚实的基础。

(白跃进)